

# 高息借出款 收回犯了难

## 法院提醒民间借贷应合法

□记者 徐舒帆

晨报讯 “原本觉得借钱给朋友稳妥，利息高，结果现在钱要不回来了。”2月24日，新区李先生来电向记者反映。

李先生说，他和朋友朱先生一直在生意上有往来，两人关系不错。“2009年10月，他（朱先生）因为要做煤炭生意向我借了3万元，我们关系一直不错，就同意借给他了。”李先生说，当时对方承诺3个月后还款，“他还说按照月利率3%计算利息。”李先生感觉十分合算，双方最后签订了借款合同。

然而，3个月后，朱先生并未按期还款。“我向他催还借款，但是他说生意做得不好，暂时没法还钱。”李先生说，他多次向朱先生索要欠款，都没有结果，他为此苦恼不已。“我怎么让他偿还借款，并按合同约定支付利息？”李先生希望能得到帮助。

当天，记者就此事采访了山城区人民法院，工作人员表示，李先生与朱先生签订的借款合同受法律保护，二人形成民间借贷关系，为有效合同。“不过，由于双方约定的利息超过银行同类贷款利率4倍，所以超过部分无效。朱先生应从还款期限到期之日起，按同期

银行贷款利率向李先生支付利息。”

此外，山城区人民法院的工作人员还表示，近些年民间借贷行为日渐增多，“民间借贷有大额化，高风险，纠纷多的趋势，此类借款纠纷中争议较大的就是借款利息。”工作人员说，“在民间借贷时，出借人应考虑借款人的信用和还款能力，尽可能签订借款合同并提供担保。借款利率可适当高于银行利率，但最高不得超过银行同类贷款利率的4倍，超出此限度的，超出部分的利息法律不予保护。同时借款合同对支付利息没有约定或约定不明确的，视为不支付利息。”（线索提供：唐建）

## 偷盗他人车辆 “改头换面”上路被查

□记者 秦颖

晨报讯 8年前，车在郑州被盗，2月25日，被盗车辆却以“新身份”出现在鹤壁。2月25日，全国统一行动异地互查时，长江派出所交警巡防大队查获一辆涉嫌被盗的机动车。

2月25日16时许，长江交警巡防大队集中警力在兴鹤大街南段开展严厉整治酒后驾驶交通违法行为专项行动，在对过往车辆例行检查时，一辆挂有豫E09622号牌的一汽佳宝面包车见到民警掉头就跑，最终民警将该车辆成功拦截。

经民警查验，确认该车的行驶证为假证，车辆的发动机号、车架号均存在伪造痕迹。通过全国被盗抢车辆信息资源库查询，发现该车辆是郑州市金水区公安分局刑警大队2003年6月3日立案的被盗车辆，原车牌号为豫AG5085。

目前，该案件已移交长江派出所案件侦办大队进一步处理。（线索提供：刘海军）

## 夫妻间存矛盾 妻子带孩子住娘家 为“夺子”引发冲突 丈母娘家人打伤女婿

□记者 渠稳 实习生 席适之

晨报讯 2月28日上午，记者在京立医院见到了受伤住院的潘先生。潘先生的母亲告诉记者，他的儿子是去儿媳的娘家看望儿子时被打伤的，已住院十多天了。

潘先生告诉记者，他和妻子自结婚以来，因为家庭琐事一直存在矛盾。春节前，妻子带着孩子回了娘家。“春节期间一直没见到孩子，我和父母都很想念。2月15日，我和父亲去妻子的娘家看孩子，并想把孩子接回家住几天，可孩子的姥爷和舅舅就是不让我把孩子带走。话不投机半句多，我和妻子的娘家人很快起了矛盾，并引发了肢体上的冲突，我被妻子的娘家人用拖把等工具打伤了。”

潘先生的父亲见双方的冲突愈演愈烈，随即拨打了110报警。接到报警后，长江路派出所的民警赶到了现场，受伤的潘先生随后被送往医院治疗。“我们赶到现场时，潘先生的头部和手部都受了伤，简单了解情况后，我们拨打了120急救电话，赶忙把潘先生送到了附近的医院。”长江路派出所当天出警的一名王姓民警回忆道。

谈及此事，王姓民警告诉记者，夫妻间存在的矛盾可通过协商解决，双方及家人因存在的矛盾大打出手就不应该了，这样不仅伤害了夫妻感情，还会给孩子幼小的心灵造成极大创伤，情节严重的还可能触犯《刑法》。



## 血库B型血库存不足 29名特警队员献血11600ml

由于我市目前B型血用量较大，库存量低于正常库存标准。2月27日，市特警支队的29名特警队员共献血11600ml，其中B型血15份（400ml/份），对缓解我市B型血库存不足的现状起到了积极作用。（线索提供：刘志强 董辉）

## 为骗取商业贷款 男子冒领身份证被查处

□记者 徐舒帆 通讯员 郑冬

晨报讯 日前，淇县一村民因冒用他人信息骗领身份证，被淇县公安局依法查处。

今年1月13日，一位老人到淇县北阳派出所户籍室给儿子领取身份证，却发现儿子的身份证早已被人领走。该老人称，儿子为残疾人，办低保要用身份证。半年前，他曾

委托邻居关某带领其子前往派出所办理身份证。

随后，警方发现当时办身份证采集的照片竟是关某。经进一步调查，警方发现关某有冒名顶替之嫌。在大量证据面前，关某承认在对方家人不知情的情况下，利用老人儿子的信息骗领身份证，以骗取商业贷款。

最终，淇县公安局治安大队依法行政拘留关某，并收缴了其骗领的身份证。

## 街头闹冲突原是有意设局 民警夫妻巧施计擒嫌犯

□记者 张小娜 陈海寅

晨报讯 2月24日中午，在浚县浮路路与黄河路交叉口，四名中年男女的吵闹引来了路人围观，也引起民警注意。民警将四人带至浚县公安局后，其中两名男女才亮明了身份。原来，这对男女不但是便衣民警，还是夫妻，为核实嫌疑身份，便故意与其发生冲突将其引到公安局。经查，那名姓周的男子确实是网上逃犯。

2月24日中午，浚县公安局浮丘山反扒组民警宋建才在景区内进行反扒工作时，发现两名中年男女行迹可疑。“我看到那名男子的长相很像网上的一名逃犯，但不完全确定，所以不敢贸然行动。”宋建才说，他

边向领导汇报情况，一边跟踪着两名男女。

“为不打草惊蛇，我给在巡警大队上班的妻子刘锦予打了电话。”宋建才说，妻子赶来后，他们一直跟随两名男女到了浮路路与黄河路交叉口。“看到他们准备坐车离开浚县时，我们情急之下想了个计策，妻子跑上去故意撞了那名女子，与其发生了冲突。”

那两名中年男女还不知道什么情况，便与宋建才夫妇在街上大声吵嚷起来。被民警带到公安局后，他们才明白这是民警事先安排好的。经查，那名姓周的男子于2010年6月份伙同马某骗取他人四万元现金后潜逃，被原淇滨分局列为网上逃犯。

目前，犯罪嫌疑人周某已移交给九州派出所。（线索提供：蒋玉河）

## 鹤壁移动 多举措抗旱助农

□记者 柯其其 通讯员 王中科

晨报讯 近期，我省遭遇严重旱情，鹤壁移动公司积极响应政府号召，发挥科技优势，全力支援“抗旱保苗”工作，受到了社会各界和广大群众一致赞誉。

面对日益严重的旱情，鹤壁移动公司制订并执行应急保障预案，全力以赴做好旱情区域的网络维护和基站扩容工作，确保为支援地方“抗旱保苗”工作提供有力通信保障；鹤壁移动公司利用“农信通”业务平台向农户发送抗旱知识及农作物栽培知识，向农村客户发送天气预报、防火、抗旱、节约用水、气象灾害警报、快速作物培育等公益短信，指导农民科学抗旱和生产生活；为确保抗旱信息真正发送到急需技术指导的农民手中，鹤壁移动公司下属分公司采集、整理了许多实用抗旱信息，并组织编写了指导旱区农民发展生产的手机短信，内容包括田间管理、节水灌溉、畜禽饲养、疫病防治等；建立“抗旱保苗”飞信群组，及时将抗旱工作政策安排及进展情况等信息转发给各乡镇干部职工、村干部，使他们更加全面了解旱情，更高效地指导抗旱工作。

与此同时，鹤壁移动公司还开辟绿色通道，组织业务人员深入田间地头为农户及时办理现场充值、延时停机、手机维修等业务；以区域为基本单位，鹤壁移动公司抽调入党积极分子、团员，有针对性地开展送水活动，得到了当地党委、政府的高度评价，受到了当地村民的热烈欢迎。

## 增加社会就业岗位 体彩鹤壁分中心 “招兵买马”

□鹤壁日报记者 郭红艳

晨报讯 日前，记者从鹤壁体彩分中心获悉，今年将全面开展体彩销售网点公开征召工作。即日起，体彩销售网点征召工作启动。

据介绍，体彩鹤壁分中心从2011年3月1日起在全市范围内征召体彩销售网点。本次将采用网点管理规范化、销售服务标准化、运营管理现代化的方式进行征召，力求给彩民带来更周到的购彩服务和更丰富的娱乐体验。此次征召按照“科学规划、有效覆盖、公开申报、实地考察、公平竞争、严格评审、择优建店、效益优先”的原则进行，且必须达到以下条件：申请人要做到遵纪守法，热心体育公益事业，懂经营、善管理，有一定的经济基础和承受风险的投资能力，具有高度的责任心和良好的信誉，能亲自参与经营；新建网点所在地点与现有网点距离要超过500米；设立网点的场所应是独立店铺，实际使用面积不小于15平方米，临建、违建、危房等场所不能设立。

山城区、浚县、淇县征召电脑型体彩销售网点；在山城区、淇滨区征召竞彩网点，竞彩专营店室内面积不少于30平方米。详情咨询：3324975

## 鹤壁市大地旅行社

许可证号：L-HEN06005  
 ★河南旅行社先进单位 ★河南旅游集团鹤壁出境部  
 少林寺、龙门石窟1日游380元/人(3月5、6、8日发团)  
 云台山一日游268元/人(3月5、6、8日发团)  
 宁波、普陀山、绍兴、杭州、上海双卧6日游1680元/人(每周三发团)  
 海口、兴隆、三亚双飞5日游1980元/人  
 昆明、大理、丽江双飞7日游1880元/人  
 出境线路推荐：  
 韩国首尔、济州、牛岛、南怡岛直飞全景6日游3880元/人(3月19日、24日)  
 港澳双飞6日游1880元/人 港澳高品质双飞5日游2380元/人(3月4、8、14、22日)  
 日本直飞全景6日樱花之旅6980元/人(3月6日5380元/人)3月26日、29日  
 本社另有多项国内以及出境线路  
 欢迎来电详询！（团队更优惠）  
 旅游热线：0392-2178178 2178179  
 13938001113 15039250669  
 地址：新区九州路东段市委五号院对面